
 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

. 

QR 

code 

V1_13/05/2024 11:02:21 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo/empregos para o qual realizou a inscrição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Não é justo só chamar de viúvo ou viúva o atual parceiro no momento da partida 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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A morte atin...e toda uma vida. 
Se morre quem foi sua ex-esposa ou ex-marido, você será também viúvo ou viúva, mesmo 

que não estivessem juntos há muito tempo. 
A nomenclatura tradicional é só chamar de viúvo ou viúva o atual parceiro no momento 

da partida, o que não é justo. 
O fim abole o corpo da cronolo...ia, resgata o espírito das lembranças. 
A viuvez não é exclusiva ao estado civil de uma fase da existência, mas envolve as fases 

e idades pregre...as. 
Não morre unicamente a versão final da pessoa, acontece a despedida de suas diferentes 

versões, do passado por completo. 
Se _______ cinco casamentos, haverá cinco viúvos ou viúvas. E nenhum é mais ou menos 

legítimo do que o outro. Nenhum é mais ou menos valioso do que o outro. As lágrimas não 
_______ hierarquia. 

Não importam a separação, as brigas, as desavenças, o papel do divórcio diante do bem 
inviolável da cumplicidade. 

É um choque receber a notícia de adeus de um antigo amor. 
Você desmoronará em segundos. Arcará com uma tremedeira das mãos, um baque, um 

desconforto, um desespero, como se tivesse dormido ao lado daquela companhia no dia. Como 
se tivesse tomado o café da manhã com ela. Como se tivesse recém tocado em seu rosto ausente. 

Perderá o ar, o chão, as palavras. 

Maior do que a intimidade da paixão que já existiu na convivência é a intimidade da dor 
que agora bate a sua porta. Para a dor, não existe ontem. 

Demorará para a notícia soar convincente. Você não achará possível, acreditará que é uma 
mentira. 

Vai doer o futuro abreviado, o que o ente querido não teve chance de viver. 
Este é o mais decisivo ponto de virada emocional: você deixa de ser egoísta, de pensar 

em si. Não é um arrependimento pelo término da relação, mas um pesar generoso pelo término 
de uma vida. 

Não significa que continua amando o ex, que reprimiu o seu querer por longo período, 
significa que reconhece o quanto ele se mostrou decisivo em sua evolução. 

O sofrimento do luto será igual dentro ou fora do casamento. As memórias mais remotas 
voltarão à tona: as gargalhadas, as canções, as viagens, as festas, a amizade. 

Tudo o que foi ruim desaparecerá, restando apenas a gratidão. Sentirá uma estranha e 
extraordinária comoção pela história em comum. 

Você se perceberá como uma peça de um desafiador puzzle. E qualquer peça é importante. 
Até porque, na hora de montar o quebra-cabeça, aconselha-se começar pelas bordas. 
Você é uma das pontas da imagem, fez parte de um sonho. Não se encontra no centro 

dos acontecimentos, na cabeceira do velório, segurando a alça do caixão, não se vê como 
protagonista da perda, mas está ali, presente no início difícil, nas primeiras descobertas da 
silhueta, na composição das cores e de padrões, possibilitando o encaixe do conjunto e a 
formação da saudade. 

 
(Disponível em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/04/nao-e-justo-so-chamar-

de-viuvo-ou-viuva-o-atual-parceiro-no-momento-da-partida – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando a ortografia em Língua Portuguesa, assinale a alternativa que preenche, 
correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 01, 06 e 08. 
 

A) j – g – s 
B) g – g – ss 
C) j – j – ç 
D) g – j – ss 
E) j – g – ç 
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QUESTÃO 02 – Numere as assertivas a seguir, em ordem crescente, de acordo com sua ordem de 
abordagem no texto.  
 
(  ) A viuvez não se limita a estar em um relacionamento com o parceiro no momento da sua morte, 

emoções e um profundo pesar pela vida não vivida. 
(  ) A morte de um ex-cônjuge pode levar uma pessoa a se sentir viúva, independentemente do tempo 

desde a separação. 
(  ) Cada relacionamento significativo na vida de alguém que morreu pode gerar um sentimento de 

viuvez legítimo e valioso, não importando a ordem cronológica dos casamentos. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) 3 – 4 – 2 – 1. 
B) 2 – 1 – 3 – 4. 
C) 3 – 2 – 4 – 1. 
D) 1 – 3 – 4 – 2. 
E) 2 – 4 – 1 – 3. 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento retirado do texto “A nomenclatura tradicional é só chamar 

de viúvo ou viúva o atual parceiro no momento da partida, o que não é justo”, infere-se 
predominantemente que o autor: 
 
A) Discorda da visão tradicional sobre viuvez, defendendo uma ampliação do conceito para incluir 

todos os relacionamentos significativos. 
B) Concorda com a visão tradicional sobre viuvez, enfatizando que apenas o cônjuge atual deve ser 

reconhecido como viúvo ou viúva. 
C) Ignora a importância da nomenclatura tradicional na definição de viuvez, focando apenas nas 

emoções individuais do luto. 
D) Desvaloriza a experiência da viuvez, sugerindo que o rótulo não tem relevância emocional para os 

indivíduos afetados. 
E) Critica a instituição do casamento, argumentando que a viuvez é uma questão pessoal e não deve 

ser rotulada pela sociedade. 
 

 
QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento retirado do texto “Não importam a separação, as brigas, 
as desavenças, o papel do divórcio diante do bem inviolável da cumplicidade”, pelo trecho sublinhado, 
infere-se predominantemente que a cumplicidade: 
 
A) É facilmente quebrada por desavenças e brigas. 

B) É secundária em comparação com a separação e o divórcio. 
C) É um valor intocável que persiste apesar das dificuldades. 
D) Só é relevante durante o casamento. 
E) É uma ilusão que não se sustenta ao longo do tempo. 
 
 
 
 

 

predominantemente que a morte de alguém engloba: 
 
A) Apenas a perda física e presente da pessoa falecida. 
B) A separação dos entes queridos e dos objetos pessoais. 
C) O encerramento de todas as experiências e momentos compartilhados no passado. 
D) O fim das responsabilidades e obrigações relacionadas à pessoa falecida. 
E) A continuidade das relações emocionais mesmo após a morte. 
 

mas abrange todas as fases e idades anteriores. 
(  ) O impacto emocional da morte de um ex-amor pode ser avassalador, trazendo à tona memórias, 

da pessoa, acontece a despedida de suas diferentes versões, do passado por completo”, infere-se 

QUESTÃO 03 – Considerando  o fragmento retirado do texto  “Não morre unicamente a versão final 



866_LP_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO  

13/6/202415:18:00 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que classifica corretamente o vocábulo “tradicional” (l. 04). 
 
A) Adjetivo. 
B) Artigo. 
C) Advérbio. 
D) Substantivo. 

E) Pronome. 
 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta o correto referente do vocábulo “ele” (l. 30). 
 
A) “término” (l. 27). 
B) “ex” (l. 29). 
C) “evolução” (l. 30). 
D) “sofrimento” (l. 31). 
E) “luto” (l. 31). 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que poderia substituir o vocábulo “exclusiva” (l. 07). 

 
A) Popular. 
B) Comum. 
C) Ampla. 
D) Restrita. 
E) Geral. 
 

 
QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento retirado do texto “Maior do que a intimidade da paixão 
que já existiu na convivência é a intimidade da dor que agora bate a sua porta”, assinale a alternativa 
que apresenta a figura de linguagem predominante. 
 
A) Aliteração. 
B) Paradoxo. 

C) Assonância. 
D) Comparação. 
E) Eufemismo. 
 

 
QUESTÃO 10 – Considerando a concordância verbal, assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 11 e 13. 
 
A) há – tem 
B) houve – têm 
C) houveram – têm 
D) houve – tem 
E) houveram – tem 
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QUESTÃO 11 – Considerando o fragmento retirado do texto “O sofrimento do luto será igual dentro 
ou fora do casamento”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 
 
A) Adjetivo. 
B) Advérbio. 
C) Artigo. 

D) Conjunção. 
E) Preposição. 
 

 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do vocábulo “não” (l. 25). 
 
A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Substantivo. 
D) Pronome. 
E) Advérbio. 
 

 
QUESTÃO 14 – Considerando o fragmento adaptado “Haverá cinco viúvos ou viúvas”, assinale a 
alternativa que apresenta a correta classificação do sujeito. 
 
A) Simples. 

B) Composto. 
C) Indeterminado. 
D) Oculto. 
E) Oração sem sujeito. 
 

 
QUESTÃO 15 – Considerando o fragmento adaptado “Não importam a separação, as brigas, as 
desavenças e o papel do divórcio”, assinale a alternativa que apresenta a correta classificação do 
sujeito. 
 
A) Composto. 
B) Simples. 
C) Indeterminado. 

D) Oculto. 
E) Oração sem sujeito. 
 
 
 

 
QUESTÃO 12 – Considerando o fragmento retirado do texto “É um choque receber a notícia de adeus 
de um antigo amor”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 
 
A) Adjetivo. 
B) Advérbio. 
C) Preposição. 
D) Artigo.
E) Conjunção. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

A) Rio dos Sinos. 
B) Rio Guaíba. 
C) Rio Uruguai. 
D) Rio das Antas. 
E) Rio da Prata. 
 

 

QUESTÃO 17 – O Big Brother Brasil 2024 (BBB 24) terminou com a vitória do baiano Davi Brito, de 
21 anos. O motorista de aplicativo foi o grande vencedor da 24ª edição do reality show, ao receber 
60,52% da média dos votos para vencer. Também chegaram à final um participante gaúcho, vindo 
da cidade do Alegrete, e uma participante de Manaus, capital do Amazonas. O participante gaúcho, 
conhecido como “Alegrete”, terminou o BBB 24 na segunda colocação e conquistou o carisma dos 
gaúchos por exaltar a tradição gaúcha durante o programa. Qual é o nome desse participante? 
 

A) Nego Di. 
B) Matteus. 
C) Marcelo Dourado. 
D) Fábio Alano. 
E) Fabrício. 
 

 

QUESTÃO 18 – O turismo de aventura e de natureza tem movimentado o setor no Rio Grande do Sul 
nos últimos anos. Somente no mês de abril de 2024, dois novos atrativos turísticos, que trazem opções 
de lazer e diversão aos gaúchos e visitantes, iniciaram as atividades. Um desses espaços, localizado 
na cidade de ____________, é o Happy Valen, um complexo de turismo de natureza que traz 
__________________________ do mundo. 
  

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Feliz – a segunda maior tirolesa  
B) Canela – a maior roda gigante 
C) Gramado – a maior parede de escalada 
D) Porto Alegre – o segundo maior elevador panorâmico  
E) Três Passos – a terceira maior pista de corrida ao ar-livre 
 

 

QUESTÃO 19 – Vivemos rodeados de redes sociais. Hoje, é quase impossível não fazer parte de uma 
para compartilhar momentos da vida pessoal ou profissional. Qual é a rede social mais popular do 
mundo? 
 

 

 

QUESTÃO 20 – O Senado Federal do Brasil tem como principal atribuição a elaboração, o debate e a 
aprovação de leis. É composto de 81 senadores, com mandatos de 8 anos. O atual presidente do 
Senado é: 
 

A) Romário. 
B) Sergio Moro. 
C) Paulo Paim. 
D) Rodrigo Pacheco. 
E) Hamilton Mourão. 

 

QUESTÃO 16 – O município de Barra do Guarita fica no extremo da região noroeste do Rio Grande

do Sul, na confluência de dois importantes rios, sendo um deles o Rio Guarita, que acabou dando
nome à cidade. O outro rio também é responsável por separar Barra do Guarita  e a cidade de

Itapiranga/SC. Como é chamado esse outro rio, segundo conta a história do município? 

A) Youtube. 
B) Instagram. 
C) X. 
D) TikTok. 
E) Facebook. 
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  LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 21 – Conforme o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, ao ser constatado, 
através de perícia técnica, que o edifício oferece risco de ruir, o órgão competente da Prefeitura deverá 
intimar o proprietário a iniciar, no prazo mínimo de _____ horas, os serviços de consolidação ou 
demolição. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 8  
B) 12  
C) 24  
D) 36  

E) 48  
 

 
QUESTÃO 22 – Segundo o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, em toda piscina é 
obrigatório: 
 

A) Utilizar garrafas ou copos de vidro. 
B) Fazer o registro diário das principais operações de tratamento e controle. 
C) Instalar jatos de hidromassagem. 
D) Construir plataformas e tabelas de salto. 
E) Ter sistemas de som e entretenimento. 
 

 
QUESTÃO 23 – De acordo com o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, todo clube 
esportivo amador existente no território do Município é obrigado a se inscrever no Conselho Municipal 
de: 
 
A) Saúde. 
B) Meio Ambiente. 
C) Esporte.      

D) Cultura. 
E) Gestão Esportiva Local. 
 

 
QUESTÃO 24 – Conforme o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos do Município de Barra do 
Guarita, NÃO poderá retornar ao serviço público municipal o servidor que for demitido por: 

 
A) Abandono de cargo. 
B) Indisciplina ou insubordinação graves ou reiteradas. 
C) Inassiduidade ou impontualidade habituais. 
D) Corrupção. 
E) Revelação de segredo apropriado em razão do cargo. 
 

 
QUESTÃO 25 – Segundo o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos do Município de Barra do 
Guarita, configura abandono de cargo a ausência intencional ao serviço por mais de quantos dias 
consecutivos? 
 
A) 5.  
B) 10.  
C) 20. 
D) 25. 
E) 30.  

 

 
 
 



866_CG_LEG_ MRL_MOD1_NM_DT 

Execução: Fundatec 
NÍVEL MÉDIO 

13/6/202410:15:48 

QUESTÃO 26 – Marina, funcionária pública de Barra do Guarita, cometeu um erro grave em seu cargo 
de confiança por negligência. Consciente das consequências, Marina aceitou sua destituição e 
compreendeu que, como punição, ficaria impossibilitada de assumir funções dessa natureza pelos 
próximos ______ anos, a contar do ato de punição. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) 5  
B) 6  
C) 7  
D) 10  
E) 15 
 

 
QUESTÃO 27 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Barra do Guarita, o Poder Executivo deverá 
apresentar ao Poder _________________, trimestralmente, demonstrativo do comportamento das 
finanças públicas.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) de Polícia 
B) Moderador 
C) Legislativo 
D) Disciplinar 
E) Hierárquico 
 

 
QUESTÃO 28 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Barra do Guarita, o presidente do Conselho 
Municipal de Desporto será escolhido pelos clubes regularmente em atividades e atualizados com o 
Conselho para o mandato de _____________, sem o cargo remunerado, com direito a reeleição. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 1 ano 
B) 2 anos 
C) 3 anos 
D) 4 anos 
E) 5 anos 
 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Barra do Guarita, os secretários 
municipais, auxiliares do prefeito, deverão ser maiores de quantos anos? 
 
A) 21. 
B) 25. 
C) 31. 
D) 40. 
E) 45. 
 

 
QUESTÃO 30 – Conforme o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barra do Guarita, 
concedida a aposentadoria ou pensão, será o ato publicado e encaminhado à apreciação do: 
 
A) Prefeito. 
B) Governador. 
C) Presidente. 
D) Tribunal de Contas. 
E) Procurador-Geral da República. 
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B) 𝑝 ∨ 𝑞 
C) 𝑝 ⊂ 𝑞 
D) 𝑝 ⇒ 𝑞 
E) 𝑝 ⇔ 𝑞 
 

 
QUESTÃO 32 – Quanto vale a quinta parte do dobro da quarta parte de 1? 

 

A) 
1

10
 

B) 
1

8
 

C) 
1

5
 

D) 
1

4
 

E) 
1

2
 

 

 
QUESTÃO 33 – Ao simplificar a expressão abaixo, qual é a expressão obtida? 
 
 

(𝑥2𝑦)6𝑥12𝑥𝑦22

𝑥−5𝑦−2(𝑥𝑦3)14
 

 

A) 
𝑥3

𝑦4 

B) (
𝑥4

𝑦3
)

2

 

C) (
𝑥3

𝑦4
)

3

 

D) (
𝑥4

𝑦3
)

4

 

E) 
𝑥12

𝑦14 

 
 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 31 – Considere as seguintes sentenças: 
 
  p: “hoje é dia das mães”. 

  q: “amanhã é dia dos pais”. 

 
Usando conectivos lógicos, qual é a forma correta de representar a proposição “Se hoje é dia das 

mães, então amanhã é dia dos pais”? 
 

A) 𝑝 ∧ 𝑞 
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QUESTÃO 34 – Considere a função real quadrática 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 em que 𝑎, 𝑏  e 𝑐  são 

números reais e 𝑎 não é nulo. Sabendo que 𝑓(0)=2, 𝑓(1)=3 e 𝑓(2)=6, qual é o valor de 𝑓(3)? 
 
A) 5 

B) 
1

5
 

C) 11 

D) 
5

25
 

E) 13 

 

 
QUESTÃO 35 – No triângulo ABC da figura abaixo, a reta DE é paralela ao lado AB: 
 

 
 

Se AC, BD e CD medem, respectivamente 9 cm, 4 cm e  
2
3
  cm, qual é o comprimento (em cm) do 

segmento AE?  

 
A) 6 

B) 
15

2
 

C) 7 

D) 
3

2
 

E) 8 
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QUESTÃO 36 – Considere as sentenças abertas "x é um número par" e "x é um múltiplo de 7". Qual 
é a negação da proposição quantificada "todos os números pares são múltiplos de 7"? 
 
A) Existe pelo menos um número par que não é múltiplo de 7. 
B) Nenhum número múltiplo de 7 é par. 
C) Existem números ímpares que são múltiplos de 7. 

D) Qualquer múltiplo de 7 é um número par. 
E) Todos os números ímpares não são múltiplos de 7. 
 

 
QUESTÃO 37 – Um comerciante tem no seu estoque 500 kg de açúcar. Em um final de semana, ele 

vendeu 
2

5
 desse estoque e depois utilizou mais 50 kg para fazer doces. Quantos quilos de açúcar ainda 

restam no estoque? 
 
A) 125. 
B) 150. 
C) 200. 
D) 250. 

E) 280. 
 

 
QUESTÃO 38 – Sofia e Tomás colecionam bonecas. Juntos eles têm 37 bonecas. Sofia tem uma 
boneca a mais que o dobro das de Tomás. Quantas bonecas Sofia e Tomás têm, respectivamente? 
 
A) 16 e 21. 
B) 18 e 19. 
C) 20 e 17. 
D) 22 e 15. 
E) 25 e 12. 
 

 

QUESTÃO 39 – Na figura abaixo, considere que ABCD é um quadrado e que CDE é um triângulo 
equilátero, ambos de lado medindo 4 cm. 

 
 
Nessas condições, qual é a área (em cm2) da figura ABCDE? 
 
A) 20 

B) 4(4+√3) 

C) 24 

D) 4(2+√3) 

E) 4(4 +  
√3

2
) 
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QUESTÃO 40 – Em quais pontos do plano cartesiano as funções reais f(x)=x2+2 e g(x)=x+4 
coincidem? 
 
A) (1,5) e (3,7). 
B) (-1,3) e (2,6). 
C) (0,2) e (-2,2). 
D) (-2,2) e (1,5). 
E) (0,2) e (2,6). 
 
 
 
 


